

DESPACHO Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las tres de la tarde.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual — 5'00 ptas.
Número suelto — 0'25
atrasado — 0'40

Oficinas: Santo Cristo, 14-1.
Teléfono 2 1 4 2 — Apartado 32

LA ACTUALIDAD

Problemas de la Ciudad

Nuestra indicación, partiendo de unos ejemplos del Ayuntamiento mallorquino, sobre los que arrojan a la calle los desperdicios de frutas, ha sido recogida por la Comisión Gestora Municipal de la ciudad para que en ellos sean depositadas cáscaras de manzanas, fundas de plátanos, retazos de papel, etc. Así se logra no sólo la limpieza de las vías, sino también un serio peligro para el transeúnte, expuesto a patinar sobre una de aquellas cortezas y fracturarse un miembro o romperse la cabeza. La disposición será agradecida por todos. Ahora, lo que falta es una acción vigilante para que los desperdicios entren en vereda, evitando sin contemplaciones a quienes no acaten la disposición de la Autoridad municipal. Si se cumple lo ordenado (la Guardia urbana tiene ocasión de nuestras de su celo) no tendremos que ir por la calle fija la vista en el suelo para evitar un traspies.

La Superioridad ha aprobado el proyecto secundario de la aduana de las aguas del Pont d'Inca y de "Son Ametler", por el Ayuntamiento, para acoplar esos caudales al de la Fuente de la Vidua a fin de incrementarlos en los meses de estiaje. Es un paso importante en la solución del abastecimiento de agua para acabar con los cortes de agua, precisamente en verano cuando más falta hace, cuando más se precisa para la limpieza corporal, casera y de la ciudad, ya que con ella se logra la higiene de la calle con el riego a presión. Esas aguas del Pont d'Inca y de "Son Ametler" y las del valle de San Pedro son valiosas aportaciones en cuya adquisición han puesto su voluntad los gestores municipales, recogiendo el sentir de la población, que reclama, mejor para hoy que para mañana, la implantación de esos caudales supletorios para no tener que sufrir un verano de privaciones.



Se trata de la terraza de un establecimiento abierto en el barrio londinense de West-End, con el símbolo de la unión anglosoviética.

La fiesta de San José

En el pórtico de la Primavera florecen todos los años, la vara protectora del Santo Carpintero de Nazareth. Al mismo tiempo que florecen los ramos, ricos en perfume y de aromas, flores que son como hebras con vistosas damascas, que anuncian la llegada del buen tiempo y una explosión de flores en los jardines. La fiesta de San José de las grandes y a la par de las más sencillas, como corresponde al por el adoptivo del Hijo de Dios. Por la Iglesia la revista de singular carácter, y no hay ciudad, pueblo o aldea que no tenga una capilla dedicada al Santo Patriarca o al menos alguna imagen convidando a proteger su protección, ni hogar que no ostente algún cuadro, o manda de la devoción que le honran los que allí habitan. En el halo de santa poesía rodea al esposo de la Virgen sin mancha por esto los grandes artistas se complacieron en plasmar su imagen. Ribera, Murillo, Vicente López nos innumerables pintores, así como los escultores, nos ofrecen obras maestras inspiradas en San José y lo propio cabe decir de los escultores. Ni se quedó a la zaga la literatura al cantar sus virtudes y sus méritos. Es una evocación frecuente el presentar al Santo Patriarca como un viejo, equivocación sólo dispensada en el concepto de su altísima presentación, si es que así tratan de simbolizarlo. San José, según la tradición de concienzudos comentaristas, no era un anciano de canas barbas, cuando sus desposorios, como a la edad de su castísima esposa, María Santísima. En el día de la fiesta de San José sus alturas se llenan de luces y cubren de flores justo tributo al amor que confió la divina Providencia la más alta misión: cuidar y educar al Hijo de Dios, al vivir en el mundo para redimirlo. Y éste es el deber de su poder que se iguala con la bondad. Por esto la confianza en el mundo creyente en su protección, confianza sintetizada en aquella antigua y popular estrofa tan recordada en Mallorca en la práctica del Santo: Montales, alientos, pedid con fervor

La DCX de Nueva York, bombardea el Broadway

Nueva York. — Todos los habitantes del barrio de Wall Street, han sido alarmados por el paso de automóviles de la policía seguidos de varios vehículos de bomberos que tocando las sirenas de alarma pasaron a gran velocidad por las calles hasta llegar al "Equitable Building" en Broadway. El servicio de socorro se detuvo ante este edificio que había sido alcanzado accidentalmente por un proyectil de la D. C. A. No ha habido ningún herido en el accidente. En el Departamento de la Guerra se declara a este respecto, que se trata de un incidente puramente mecánico, ocasionado por una pieza de artillería de la D. C. A. cuyo disparador automático accionó accidentalmente, disparando ocho proyectiles. Se cree que siete de éstos cayeron en el suelo y otro alcanzó al inmueble número 625 de Broadway, sufriendo algunos daños. Se han comenzado las investigaciones sobre las causas del accidente.

Los vencedores de la muerte

I
LA AUSENCIA PRESENTE
¿Por qué llamamos a presencia a nuestros muertos cuando pronunciamos sus nombres, reverentes?
¿Por qué se queda en soledad el alma de la eterna despedida de los muertos?
Porque su presencia entre nosotros es el grito de fe en su eterna realidad; que su esperanza se realizó en la muerte.
Porque los afanes que compartimos mientras vivieron, en una íntima comunidad de espíritu, se quiebra en la medida de su participación cuando nos dejan.
Nuestro ser no está abocado a la muerte, sino a su ontológica realización. Nacemos, al morir, a un Mundo en que no hay muerte.
Morir el camarada es, en nosotros, la primera, experiencia del morir; luz de supervivencia, porque comprendemos que no todo muere en la muerte.
Mueren las esperanzas — irrisaciones del espíritu — pero nace, con nacimiento más alto que el de la madre, la esperanza.
Dispersos futuros que forman parte de tiempos diferentes.
El futuro de las esperanzas es el del mundo, y mueren en los párpados, en la última mirada a esta existencia.
El futuro de la esperanza es el de mi persona misma, futuro en que me cumpliré yo mismo.
Las esperanzas discurren sobre un tiempo que pertenece al mundo y al azar; la esperanza constituye un tiempo distinto, propio de la persona y de la libertad.
Lo contrario de la esperanza no es esta o aquella decepción, sino la desesperación, que ve en la muerte la fatalidad y no la libertad.
Las vidas como jardines, con cercas del tiempo, rosadas de ilusiones, mueren con el abrigo de la muerte.
Las vidas como caminos, bordeadas de rosas, pero con la ilusión delante, descansan en la meta de la muerte.
Las huellas que dejaron en el camino, constituyen, en el ciclo de las generaciones, su presencia eterna.
Las almas próximas nos legan solo su esperanza y nos suplican, tímidas, que cortemos las rosas.
El Profeta le ha pedido a nuestra generación respeto para las huellas que marcó en su vida la esperanza. Para la unidad de destino de España en Dios, común a su alma y a las de sus camaradas. Y que destruya sus trabajos literarios; las esperanzas que el puso en lo que tenía necesaria muerte.
En el camino de esta esperanza unidad de destino de todas las almas — hallaron el final de su vida mejores.
Llamarlos a presencia equivale a negar su muerte definitiva.
Ellos no murieron en la desesperación, sino en la alegría del nacer.
De la presencia ausente — cada instante muere aplastado entre el pasado y el porvenir y son ellos a manera de eslabones de cadena de la vida, amenazada de romperse en muerte — a la ausencia presente, que deja el alma en "soledad sonora".
¡Que hondo simbolismo, pues, el de nuestros brazos levantados al cielo, abierta la mano, que deja caer las ilusiones, gritando el presente! de su realidad y de nuestra esperanza, al nombrar a los Caídos!
Es el triunfo de nuestra redención, que hace libre y dichosa la fatalidad de realizarnos en la muerte.

II
SENTIDO ALEGRE Y CONFADO
El español, con esta manera propia y original que tiene de impresionarse de la luz de Cristo, no ha visto nunca en la Cruz "aquel palo seco sobre otro palo" de que, blasfemando, nos habla Ibsen. Ni el símbolo de la negación de toda dicha, que es otra blasfemia de Anatole France.
A la cruz la hemos dado en llamar los españoles, árbol, más que leño, porque el árbol es cosa tierna, jugosa y viva, y el leño madera dura seca y muerta.
En él, clavado, está el Amor de nuestros amores:
"No me mueve mi Dios para el cielo que me tienes prometido. Ni me mueve el infierno tan temido para dejar por esto de ofender." [Dante].
Muéveme tú, Señor. Mátame... [Verte...]
Y tenemos, además los españoles, con este árbol de la Cruz, esa misma confianza con que los mozos desarrapados se montan a los árboles, cuando las guindas y los membrillos, y les arrancan, a fuerza de tirones, las pulpas de sus frutos, que son, en el árbol de la Cruz bendiciones de Dios.
Procede esta confianza del mucho hablarle, del mucho rezarle a su fruto de divinidad, que es Cristo.
Y también nos viene esta confianza un poco, de este sol, de este embudo de jardines, de cármenes y de saleros, que es la Patria, que nos llena las venas de gitano.
Confianza que no he de dudar en llamarla familiar, porque es palabra santa y de la que yo veo — y por

EXPOSICIONES

L. Barrau
En las Galerías Costa celebra su exposición anual el veterano pintor Laureano Barrau, que sigue trayendo substancia pictórica de los temas, motivos, y tipos populares que le brinda Ibiza.
Ninguna variante hay que registrar en la obra que ahora ofrece el pintor catalán, sensible siempre al elemento luz, que plasma en sus cuadros, y a los colores amables, propensos a lo precioso cuando trata la figura, a la que dota de singular distinción.
Son obras destacables "Repasando la pulpa" y "Selección de albaricoques", en las que utiliza una técnica suelta, espontánea y jugosa; técnica más ponderada que la utilizada en el lienzo "La fiesta de S. Jorge", de innegable interés local. Justa y bella expresión del momento elegido es la marina que titula "Noche", y finas y animadas de una delicada armonía en grises son algunas acuarelas de este maestro que pone sus inquietudes de artista al servicio de una continuidad en el sentido realista y honrado de la pintura.
Colectiva en B. Artes
Un grupo de conocidos artistas celebra una exposición colectiva en el Círculo de Bellas Artes.
Pedro Sureda, en cuatro paisajes, persiste en su loable empeño estético. Mantenido en una excelencia total, consigue el lirismo de Mallorca de manera personalísima. No desentendamos tampoco su original empaque y la calidad sobria y sutilmente lograda, las pinturas de Arzobispo Gites, muy singularmente sus cuadros "Tul y jarro" y "Girasol".
En Morey Gil hay que reconocer

El señor Serrano Súñer en Valencia

Valencia. — Llegó a Valencia el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Súñer, acompañado de su esposa y sus hijos, que vienen para asistir a las fiestas falleras.
A la entrada de la ciudad recibieron al ministro el capitán general, el gobernador civil, el alcalde, el jefe provincial del Movimiento y otras personalidades y jerarquías.
El ministro marchó a una finca próxima a la capital, donde se alojara. Por la noche presenció, desde el balcón del Ayuntamiento, la "plantá" de las fallas en la Plaza del Generalísimo.
El ministro conversó con un grupo de voluntarios de la "División Azul" que acaban de regresar de Rusia, los cuales le saludaron y abrazaron. El público vitoreó y aplaudió al ministro al atravesar la Plaza para reintegrarse a su alojamiento.



Como en muchas regiones de Rusia, donde luchan los alemanes, no pueden hacer llegar provisiones y municiones, por estar los caminos intransitables a causa de la nieve, utilizan la aviación que lanza, por medio de paracaídas, el aprovisionamiento

Norteamérica quiere alistarse en su ejército a 198.000 subditos del Eje

Washington. — Hablando ante la Comisión de Inmigración del Senado, el portavoz del Departamento de la Guerra ha dicho que 73.000 alemanes, 105.000 italianos y 20.000 japoneses son susceptibles de ser llamados al servicio militar en Norteamérica en virtud de la ley sobre el servicio militar seleccionado. Agregó que el Departamento de la Guerra se muestra favorable a una legislación que permitiera conceder a estos individuos la nacionalidad americana a causa de la posibilidad de que fueran fusilados como traidores si fueran capturados por las fuerzas del Eje.

SAN JOSÉ

Celebra hoy la Iglesia nuestra Madre, la fiesta de su Santo Patrón. Lo que más nos admira en la vida de S. José es su profunda humildad, pues siendo esposo de la Virgen más pura y el encargado de cuidar al Hijo de Dios, siempre se creyó indigno del cargo que desempeñaba.
El Espíritu Santo, por medio de los Evangelistas, nos dice que era un varón justo, teniendo presente esto y el alto oficio que Dios le confió, nos basta para formarnos una idea del alto grado de santidad que tenía.
La dignidad de S. José se puede reducir a los tres puntos siguientes: su verdadero matrimonio con la Madre de Dios; su inefable paternidad con el Hijo de Dios; y la universal y creciente piedad de los fieles de toda la Iglesia para con este glorioso Patriarca.
Esta dignidad de S. José está en relación con su admirable santidad: la santidad de Cristo es sustancial por la unión de su naturaleza con el Verbo; la santidad de la Virgen María, es la mayor entre todas las criaturas; después de Dios está María; la santidad de S. José viene inmediatamente después de la de su esposa, por la íntima relación que tiene con Jesús y con María.
Este glorioso Patriarca ya fué figurado en aquel otro José vendido por sus hermanos y que siendo dueño de todo el Egipto acudían a él para que les diesen pan; también S. José nos ha guardado el Pan de vida, Jesús, a quien él cuidó hasta su muerte, alimentando al que es dueño de todo el universo, con el sudor de su frente; ahora todo cristiano debe acudir a S. José para que nos dé el Pan de vida, a Jesús en la Eucaristía.
En el correr de los siglos siempre ha ido aumentando en el pueblo cristiano la devoción al Santo Patriarca; esta devoción ha sido siempre apoyada y fomentada por la Iglesia. El Papa Pío IX en el año de 1850 proclama a S. José, Patrono de toda la Iglesia, el gran Papa León XIII explica el fundamento y las razones de porqué toda la Iglesia está bajo la advocación de S. José, más tarde Benedicto XV lo confirma de nuevo.
Para fomentar la devoción a S. José, bien pudiera citar a muchos autores, pero entre todos ellos sólo escojo a Sta. Teresa de Jesús, la cual era muy devota del Sto. Patriarca y había recibido del Santo muchos favores. "No me acuerdo, hasta ahora, haber suplicado alguna cosa a S. José que la haya dejado de hacer. Es cosa que espanta las grandes mercedes que me ha hecho Dios por medio de este bienaventurado Santo, de los peligros que me ha librado, así de cuerpo como de alma; que a otros santos, parece le dió el Señor la gracia de socorrer en una necesidad, pero a este glorioso Santo tengo experiencia que socorre en todas, y que quiere el Señor darnos a entender, que así como lo estuvo sujeto en la tierra, que como tenía nombre de padre siendo ayo, le podía mandar, así en el cielo hace cuanto le pide". (Vida; 6; 6).
Terminaré con esta sencilla petición de S. Bernardino de Siena: "Acuérdate de nosotros, oh Santo José; en tus oraciones intercede con Jesús, tu Hijo adoptivo y también con tu esposa María, que es madre de Aquel que con el Padre y el Espíritu Santo vive y reina por los siglos de los siglos. Amén."
Fray Félix TOBAR DIEZ (Mercedario).

La situación estratégica de Australa

La zona habitada más importante de Australia, es decir, aquella en la que vive la parte principal de su población compuesta de siete millones de habitantes y en la que se encuentran los principales centros de producción industrial, se encuentra situada en el Sudeste del Continente, donde la costa descrita por un semicírculo que va desde Port Augusta hasta Brisbane, sector que a grandes rasgos está limitado por el curso del río Darling.
Dentro de este semicírculo queda comprendido todo lo que Australia posee en potencial de guerra

El único régimen viable

"Arriba" ha publicado un editorial titulado "El único sistema". No solo el tema intrínseco desarrollado, sino el marco en que ha aparecido — es decir, el diario, órgano central del Movimiento —, son acreedores al comentario del artículo, encaminado a demostrar que en la España de hoy no cabe, ni es posible, otro sistema de gobierno ni otro régimen estatal que el representado por la Falange.
Constata el articulista la presencia, regularmente periódica, de enemigos de la Falange que, pasado el período de temor, aceptan el dogma a la vez que discuten las personas; y niega que del hecho de que la generación falangista haya tenido que aceptar inexcusablemente la pasada guerra civil, pueda deducirse que la intención del Partido es enseñar para siempre en las escuelas primarias el manejo de las bombas de mano.
La norma a seguir en los momentos actuales de paz difícil y llena de trabajos ha sido señalada por la mano de Dios.
No falta quien hubiera creído mejor que antes de que Franco decidiera la batalla salvadora de la Patria, montara un amplio tinglado de opositores llenos de competencia que fundaran Círculos de Estudios e Institutos de obreros pensionados.
La generación actual tuvo por lo menos la ocasión de comprobar la ineficacia de todas las organizaciones precedentes, incluso de todas las contemporáneas, centrismos que abandonaron a la secular y gloriosa institución española al sar asaltada por el marxismo.
Por todo ello, la Falange es el único régimen viable en España, por ser la negación sistemática del comunismo y por no compartir la egoísta preocupación del capitalismo liberal, a la vez que no haber logrado que su política sea solo una manera de ser.

Noticlaro nacional

LEGA A VIGO EL "CABO DE HORNOS"
Vigo. — Procedente de Buenos Aires llegó el trasatlántico español "Cabo de Hornos". Trajo para Vigo unos 100 pasajeros y un importante cargamento de cereales. A las seis de la tarde saldrá para Bilbao, y el día 3 de abril emprenderá su viaje a Buenos Aires.

Crítica

BORN

Un marido a precio fijo

La productora nacional "Cifesa" presentó ayer en la pantalla del "Born" "Un marido a precio fijo". La novela de Concha Linares Becerra llevó a dicha sala a sus incondicionales y numerosas lectoras y para ellas, como anillo al dedo, va esta cinta, de argumento intrascendente y convencional de novela rosa. La sala estaba llena a rebosar.

Noticario

Por haber llegado tarde por correo de Valencia y no podido desembarcar las cajas teatrales y decorado, se aplazó el estreno de la compañía de teatro de Guillermo Marín para el día de las seis.

RIALTO Y MODERNO

En las sesiones de hoy se dará el esperado estreno de la nueva producción Ufilms "La cha de Moscú", creación artística de Conchita Montes y Nazari.

ASTORIA

"París perdido"

Asunto con abundancia de situaciones contrastables que empiezan en aquel París de 1914, con sus damas encorsetadas, que al acogerse a la moda renuncian luego al corsé, y termina— en la ficción— con aquella contienda europea, que, entre tantos episodios, ofrece el de un hogar que pudo ser feliz y la muerte se encarga de que se le ecurra la felicidad al que la hallara en los amores de una modistilla, para explicar también con su propia extinción.

ACTUALIDAD

Hoy se estrena el Noticario "Combate naval en la bahía de Gneisenau" y "Scharrnstedt el crucero pesado "Prinz Udalrico de Prusia", logran atravesar el Canal de la Mancha, zarpando a velocidad máxima. Atacan a los torpederos y destructores británicos que sucumben en el frustrado intento. Los combates prosiguen hasta el mar del Norte. Las unidades pesadas alemanas se dirigen a los puertos de

Noticario Insular

CONCEPTO DE INDUSTRIAL

Se ruega a los contribuyentes de la capital por dicho concepto que pasen a recoger sus recibos del primer trimestre a partir del día primero de abril próximo venidero y durante dicho mes, a fin de tener la seguridad de poderlos satisfacer en el acto.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Valencia el pailebot "San Bernarido". De Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I". Salio para Barcelona el vapor "Cabo Mayor" y el vapor correo "Rey Jaime I".

Han sido despachados para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcedin". Para Ciudadela el pailebot "Flor del Mar". Para Valencia el pailebot "Anunciación". Para Tortueja el vapor "Urolo". Para Barcelona el pailebot "Cala Antón". Para Ibiza la balandra "Joven Teresa".

Ayer tarde llegó de Valencia a Ibiza el vapor correo "Mallorca".

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 18 de Marzo 1942. Primer premio de 25 pesetas al número 899. Premios de 250 pesetas a los números 99 199 299 399 499 599 699 799 y 899.

A LOS EXTRANJEROS

A todos los extranjeros, tanto residentes como transeúntes, que no estén provistos del TRIPLETCO, se les advierte que deberán pasar por esta Comisaría (Negociado de Extranjeros) antes del día 31 del corriente mes, advirtiéndoles que los que no lo posean serán motivo de severas sanciones, si transcurrido este último e improrrogable plazo no se proveyesen de él.

Palma de Mallorca 18 de Marzo de 1942.—El Comisario Jefe de Policía, Ramón Saiz.

DELEGACION DE HACIENDA

En cumplimiento de órdenes de la Superioridad se advierte a los señores Habilitados de esta Provincia deben presentar en Delegación las nóminas de sueldos, material de oficina no inventariable y alquileres, absteniéndose en lo sucesivo de remitirlas a la Ordenación Central de Pagos, como se ha hecho en algunos casos.

Palma 17 Marzo de 1942.—El Delegado de Hacienda, Miguel Fons.

UN HOMBRE MUERTO

Ayer tarde mientras estaba trabajando en "Mar y Tierra", (Santia Catalina), el obrero alba-

Conferencia divulgadora en la Central Nacional-Sindicalista

El martes por la tarde en la C. N. S. tuvo lugar la anunciada conferencia sobre la Obra Sindical "18 de Julio".

Tras su presentación por el Delegado Provincial, el camarada José Monjo March, jefe de la Obra, comenzó su charla haciendo historia del servicio sanitario de la C. N. S. que funciona desde el día 1 de Agosto del año 1941, en forma de asistencia médica domiciliaria. De este servicio están encargados siete camaradas médicos los cuales diariamente visitan los beneficiarios enfermos y los padres e hijos enfermos de estos beneficiarios que la edad exige de sindicación.

Añadió que la labor de estos médicos no se limita solo a visitar los enfermos cuya enfermedad los retiene en cama, si no que diariamente tienen abiertos sus consultorios privados y están a disposición de cualquier consulta por parte de los beneficiarios que necesiten de ésta. Realizan pues estos médicos, un servicio sanitario a domicilio y otro en sus propios consultorios.

La Casa Primo de Rivera—explicó seguidamente el camarada Monjo—por su capacidad y su situación permite la instalación en ella de los siguientes servicios: Clínica Quirúrgica, de 40 camas, Clínica de Maternología, etc. Cabe también la instalación en dicho edificio de un grupo de especialidades propiamente dichas entre ellas: Tisiología, Oftalmología, Sinlografía (enfermedades de la piel y sífilis) Tologineología (partos y enfermedades de la mujer), Digestivo y nutrición, etc. etc.

Pues bien, este centro sanitario que a muchos espíritus tibios les parecerá una ilusión o una quimera, está en vías de realización, de un momento a otro, se espera que la Delegación Provincial de Sindicatos apruebe el proyecto.

Una vez en posesión de este magnífico centro sanitario pocos serán los problemas sanitarios que la Obra Sindical "18 de Julio" no pueda resolver.

En momento oportuno—terminó el camarada Monjo—introduciremos también el seguro de enfermedad, el de accidentes, el de vida y el de enterramiento. Proporcionaremos ciertos medicamentos y estudiaremos, pronto, muy pronto, un sistema de propiedades sanitarias.

Doña Margarita Seguí Bernat, Vda. de Niell

FALLECIO EN SANTA MARGARITA EL DIA 15 DEL ACTUAL

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos hijos, Juan, Bernardino y José, e hijas políticas Joaquina, Magdalena y Catalina, hermano José, sobrinas, hermano político, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana viernes día 20 a las 9 y media en la Iglesia Parroquial del Sagrado Corazón de Jesús, Ensanche.

El Ilmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido 100 días de indulgencia.

DE SOCIEDAD

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro amadísimo prelado el Excelentísimo e Ilmo. Dr. don José Miralles Sbert.

LA ALMUDAINA se complace en enviarle su más cordial y respetuosa felicitación.

Guarda cama nuestro estimado compañero de redacción don Rafael Ramis Togados.

Desearnos su pronto restablecimiento.

En la capilla de las Reliquias de la iglesia de Montesión, se celebró el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita María Josefa Sampol y Fiol con don Tomás Siquier y Fortuny.

Vestía la novia espléndido traje blanco, que realzaba su belleza.

Benidijo la unión el M. I. Sr. don Juan Queiglas, Canónigo.

Fueron padrinos don José Sampol Ripoll, padre de la desposada, y don Gabriel Siquier y Verd, padre del contrayente.

De testigos actuaron: por parte de la novia, su tío don Pedro Sampol Pons; y por parte del novio, sus tíos don Juan Fortuny Dezcallar y don José Siquier Verd.

Terminada la ceremonia religiosa, los asistentes al acto se trasladaron al domicilio del padre de la novia, donde fueron obsequiados.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, marcharon a pasar los primeros días de su enlace al hotel "Camp de Mar", de donde marcharán luego a la península en viaje de bodas.

Ha tomado posesión del cargo de Secretario del Juzgado de Primera Instancia núm. 17 de esta capital, don Mariano Pérez Peinado, Abogado del Ilustre Colegio de Madrid.

En el vapor correo de Barcelona llegaron ayer el doctor don José Abrines Queiglas, las señoritas Maruja Segura Berga e Isabelita Pomar Segura, don Juan Marqués, don Alfredo Bonet Llompart, la señorita Teresa Gené Munich, don Clemente Verdagué, don Gabriel Tarongí, don Sebastián Font Villalonga, el Inspector de la Transmediterránea don Antonio Dezcallar Juan, sus hijas políticas, su hermano don José, hermano político y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en Santa Margarita doña Margarita Seguí Bernat, viuda de Niell.

D. E. P. Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciban sus afligidos hijos don Juan, don Bernardino y don José, sus hijas políticas, su hermano don José, hermano político y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Guarda cama el Oficial de Telégrafos y Director de "Radio Mallorca" don José Fuster.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Se halla más aliviado de la dolencia que hace días le retiene en cama el jefe de Telégrafos don José Oliver. Hacemos votos por su restablecimiento.

El Excmo. Sr. Capitán General don Eugenio Espinosa de los Monteros y su hija señorita Carmen, estuvieron en el Santuario de Nuestra Señora de Lluch. Les acompañaron en la visita el Protonotario Apostólico Excmo. Sr. don Gabriel Palmer y su hermana doña Francisca.

Al llegar a Lluch el Capitán General y sus acompañantes fueron recibidos por la Comunidad y Escolanía del Santuario dirigiéndose luego a la iglesia, donde oyeron misa y recibieron la Sagrada Comunión.

Después de visitar el Santuario fueron obsequiados en la sala llamada de la Infancia.

Ayer regresó por vía Valencia de su viaje a Madrid, el doctor señor Jiménez Quesada.

Anoche marcharon a Barcelona en el vapor correo, doña Concepción Ibarra Maristany, don Antonio Mulet Alcover, el arquitecto don Antonio Roca Cabanellas, don Pedro Alomar Valent, don Justo Solá, don

Caja Nacional de Subsidios Familiares

PREMIOS A LA NATALIDAD

Ajustadamente a lo dispuesto en el artículo 10 de la Orden del Ministerio de Trabajo de 19-III-41, día 19 de los corrientes, festividad de San José, tendrá lugar, a las once y media en el salón de actos de la Delegación Sindical Provincial, Avenida Alejandro Rosselló 103, la solemne entrega de los Premios a la Natalidad a los dos matrimonios de esta provincia declarados beneficiarios por la Dirección General de Previsión.

El acto se desarrollará conforme al siguiente programa: 1.º — Breve parlamento por el Delegado Provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, Rdo. don Bartolomé Queiglas Galyá.

2.º — Discurso por el camarada Floracio Garrastazu, Secretario Sindical Provincial.

3.º — Entrega, por el Excmo. señor Gobernador, en nombre del Caudillo, de los dos Premios a la Natalidad a los dos matrimonios a iudicarios.

4.º — Distribución de 90 títulos de pensionistas de vejez a otros tantos obreros jubilados.

El Dr. JIMENEZ QUESADA, ha reanudado su consulta de GARGANTA, NARIZ y OIDO.

Zona Aérea de Baleares

JUZGADO PERMANENTE N.º 2

Por la presente se hace constar que en el Procedimiento Sumarísimo Ordinario núm. 25-942, se ha dictado diligencia citando a comparecer ante este Juzgado Permanente sito en la Jefatura de la Zona Aérea de Baleares, calle Antonio Planas Franch núm. 17, al dueño de una bicicleta que fue sustraída a principios del mes de enero del corriente año, de la puerta de un café de S'Aaranjassa. Dicha bicicleta se encuentra en este Juzgado y presenta las siguientes características: Color verde, manillar alto, frenos de cable, sus correspondientes guardabarros, timbre grande, plaza del Ayuntamiento de Palma número 241 y como seña particular lleva un portabultos especial para jarras de leche. El Teniente Juez José Bosch Abudo, El Secretario Jaime Roca Barceló.

RIALTO - MODERNO

HOY EL ESTRENO SENSACIONAL DE



CONCHITA MONTES LA MUCHACHA DE MOSCÚ

Las ideologías más disparates derrotadas por el más bello sentimiento humano!

Un nuevo éxito UFILMS

Capitalistas!

Se vende por 750.000 ptas. moderno local situado en el mejor sitio de Palma; renta actualmente 24.000 ptas. al año; si se construyen varios pisos puede producir hasta el 8 % de interés de todo el capital invertido.

Asunto serio. Informes en esta Administración.

Large advertisement for 'LIRICO HOY DEBUT ESPECTACULOS PACA ROMERO' featuring 30 artists and showtimes at 3:30, 6:15, and 9:45.

CRÓNICA DEPORTIVA

FUTBOL

AL REANUDARSE EL TORNEO DE CLASIFICACION, EL CONSTANCIA RECIBIRÁ AL SAN MARTIN, MIENTRAS QUE EL MALLORCA VISITARA AL TARRASA— EL OTRO PARTIDO ES GERONA-LEVANTE

Después del parenthesis obligado, durante el cual España alcanzó un señalado triunfo balompédico, vuelve a continuar la disputa del torneo de clasificación, en cuya competición no se han visto nuestros dos equipos que en ella participan favorecidos por la suerte, cosa que indica claramente la clasificación del cuarto grupo que es el que a nosotros nos interesa.

En la próxima jornada, la cual tiene un marcado interés, el Constancia jugará en Inca, contra el San Martín, encuentro que esperamos ha de inclinarse a favor de los locales.

El mismo día de 15 a 17 horas en Puñá Amer e inmediaciones de la costa.

Palma 18 de Marzo de 1942.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA BALEARES. — AVISO A LAS ENFERMERAS

La Delegada Nacional de la Sección Femenina ha concedido la "Y" roja colectiva a las camaradas Enfermeras que han prestado destacados servicios durante la pasada guerra.

Serán acreedoras a esta recompensa las camaradas que reúnan las siguientes condiciones: 1.º 180 días como Enfermeras o Auxiliares de Enfermeras en Hospital de Vanguardia.

165 días como Enfermera o Auxiliar de Enfermera en Hospitales de Retaguardia.

Todas las Enfermeras que reúnan las condiciones antes citadas pasarán por la Sección Femenina (Departamento de Sanidad) en el plazo de tres días.

JULYOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Nicolás, dedicadas al Patriarca San José. Exposición a las 7 y media. A las 9 y media Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las 7 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan a San Francisco a Nuestra Señora de las Angustias. A las 6 y media misa cantada y exposición del Smo. Por la tarde a las 7 Corona, ejercicio a la Virgen y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María a la Divina Pastora en los Capuchinos.

Santoral San Nictor, ob. y Santa Eufenia, mr.—Abstención.

VENDI DOS MOTORES

a gas pobre de 40 y 20 c. v. en perfecto estado. Razón: Calvo Sotelo, núm. 49, Mataró (Barcelona).

AUTO FIAT 8 HP. Se vende todo en buena estado. Informes Vía Roma, 84.

SE VENDE

barbería. Informes: General 16.—Arenal.

ABONO PARA EL NARANJO Y ARBOLES FRUTALES

Abonando los árboles con el NO "EL MEJOR", les darán fuerza y lozanía; resistirán toda sequedad y sus frutos serán abundantes y sanos.

(Pedidos Casa España, 1, 1.ª planta, teléfono 2550.)

SE VENDE barbería. Informes: General 16.—Arenal.

La jura del segundo grupo de aviadores de la División Azul

El General Kuhl en una alocución preliminar elogio extraordinariamente a los pilotos españoles que se cubrieron de gloria en el frente del Este

Berlín. — Se ha celebrado la ceremonia de la jura de los aviadores españoles, la cual tuvo lugar en el campo de aviación militar cercano a Berlín donde presidió ya juramento el primer grupo de pilotos de la División Azul.

COMUNICADO ALEMÁN. — La península de Kertch ha sido en parte rechazada por los japoneses en sus posiciones de salida por el fuego aéreo y los ataques aéreos.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado número 655 del cuartel general de las fuerzas armadas italianas, correspondiente al día de hoy: "Elementos enemigos han atacado una de nuestras posiciones al Este de Sien."

Una ciudad del Norte de Francia bombardeada por los ingleses

París. — Una ciudad del Norte de Francia ha sido bombardeada intensamente por la aviación británica.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones: TRABAJO. Orden por la que se nombra una comisión encargada de regular el proyecto de legislación para la ejecución de la Ley de Cooperación que estará presidida por el Subsecretario del Departamento y la constituirán el Director General del Trabajo, el Director General del Instituto Nacional de la Vivienda, el Comisario del Instituto Social de Marina y el Conserje de la Obra Sindical de Cooperación de la Delegación Nacional de Sindicatos.

COMUNICADO JAPONES

Comunicado del cuartel general imperial: guerra en el Pacífico

GOBIERNO AUSTRALIANO HA SABIDO COMPROMETER LA ADVERTENCIA DE UNO NI LAS INTENCIONES DEL JAPON. En respuesta a un informe sobre los resultados del último discurso del primer ministro, y la efectividad de una reacción en Australia, el portavoz del gobierno japonés ha declarado que conoce más que los informadores de la prensa, según las cuales el curso de la guerra australiano-japonesa se cursa de manera para atacar las fuerzas japonesas.

Salón Mallorca. HOY de 5 y media a 9 KERMIT NAINARD en Sangre valiente NOTICARIO UFA y la maravillosa narración oriental KISMET por OTIS SKINNEY, LORETA YOUNG, MARI DUNCAN

BALEAR HOY La bestia negra EN ESPAÑOL Emoción Intriga Misterio SOLAR de 2.000 m. cuadrados en el Terro entre el tranvía y el mar, dominar toda la bahía, se vende. Informes: Harina, 11, 1, 9

Para la ofensiva contra Japón, serán utilizadas bases rusas

Shanghai. — Una ofensiva aérea de los aliados contra el Japón ha sido anunciada por el comandante en jefe de la aviación británica en India, mariscal del Aire Peirse en Nueva Delhi. Dicho mariscal convocó a los representantes de la prensa, ante quienes hizo las siguientes declaraciones: "No podemos limitarnos a esperar impasibles el ataque enemigo; proterectamos, por el contrario, llevar la guerra al propio Japón realizando una ofensiva aérea. En cuanto a las derrotas aliadas en Asia oriental, el mariscal Peirse las justificó por la gran superioridad numérica de los nipones. Indicó que no se debe

Descubrimiento macabro en Odessa

Berlín. — La policía rumana que presta servicio en Odessa efectuó un descubrimiento sensacional al realizar la inspección de unos sótanos. Los policías rumanos dejaron a varios bolcheviques que se hallaban ocultos en ellos, al parecer desde hace varios meses. Como no pudieron abandonar su escondite desde la entrada en Odessa de las tropas germano-rumanas, decidieron alimentarse de carne humana. La policía encontró efectivamente, restos de cadáveres. Continúan las investigaciones.

Los secretarios Provinciales de defensa pasiva

Madrid. — Actualmente se celebra en la Academia de Farmacia un curso para secretarios provinciales de defensa pasiva que durará hasta el día 31 de este mes y en el que participarán 25 jefes y oficiales del Ejército. El curso ha sido organizado por orden de la Presidencia del Gobierno y a instancias de la Jefatura Nacional de Defensa Pasiva que dirige el general de Ingenieros don Salvador García de Pruneda. En el acto inaugural dió la primera conferencia dicho general quien explicó la importancia y la complejidad de la función que han de desempeñar estos secretarios provinciales de defensa pasiva. Se refirió al curso, que constará de una serie de conferencias dadas por los representantes civiles que todos los ministerios tienen en la Jefatura Nacional de Defensa Pasiva, ya que lo arduo de los problemas exige la colaboración de todos los servicios del Estado. Así por ejemplo, el jefe del servicio de Construcciones hablará de refugios; el de Fortificaciones y Obras del ministerio del Ejército, de las defensas necesarias en las construcciones militares; el de Obras Públicas, de la defensa de las vías de comunicación; el de Industria y Comercio, de las industrias que necesita la pasiva; el de Arquitectura, de los tipos de urbanismo que los bombardeos exigen, etc. Habló especialmente el general, de la defensa del patrimonio artístico, tan importante en nuestra Patria, y todavía más grave en su pérdida que el de las vidas humanas, ya que no puede reponerse. Terminó afirmando que con la colaboración de todos llegaremos a conseguir un éxito en la organización que anhelamos, lo que nos hará dignos de la función encomendada por el Caudillo. Los cursillistas completarán las enseñanzas con una serie de visitas a los servicios de incendios, Cruz Roja, Auxilio Social y Alcazar de Toledo, símbolo vivo del heroísmo del Ejército español.

Rectificación de la orden sobre publicación de revistas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la vicesecretaría de Educación Popular (Sección de Papel y Revistas), rectificando el artículo décimoquinto de la Orden de 24 de febrero de 1942, que quedará redactado en la siguiente forma: "Artículo quince. — Cuando se trate de publicaciones científicas o profesionales o sin colaboración meramente literaria, podrá dejarse sin efecto, a juicio de la vicesecretaría de Educación Popular, lo que se dispone en el artículo décimo de esta orden. Además de los informes previstos en el artículo octavo, cuando se trate de publicaciones religiosas (apartado a) del artículo segundo, procederá que por el solicitante se una a la petición la autorización o autorizaciones eclesiásticas que correspondan, recabándose, si procediere, por la vicesecretaría de Educación Popular, la ampliación a las mismas o una mayor información de este tipo. La interpretación de lo dispuesto en el artículo de esta orden corresponde siempre al Vicesecretario de Educación Popular o a la jefatura en quien delegue estas funciones."

El descubrimiento macabro en Odessa

Berlín. — La policía rumana que presta servicio en Odessa efectuó un descubrimiento sensacional al realizar la inspección de unos sótanos. Los policías rumanos dejaron a varios bolcheviques que se hallaban ocultos en ellos, al parecer desde hace varios meses. Como no pudieron abandonar su escondite desde la entrada en Odessa de las tropas germano-rumanas, decidieron alimentarse de carne humana. La policía encontró efectivamente, restos de cadáveres. Continúan las investigaciones.

Los secretarios Provinciales de defensa pasiva

Madrid. — Actualmente se celebra en la Academia de Farmacia un curso para secretarios provinciales de defensa pasiva que durará hasta el día 31 de este mes y en el que participarán 25 jefes y oficiales del Ejército. El curso ha sido organizado por orden de la Presidencia del Gobierno y a instancias de la Jefatura Nacional de Defensa Pasiva que dirige el general de Ingenieros don Salvador García de Pruneda. En el acto inaugural dió la primera conferencia dicho general quien explicó la importancia y la complejidad de la función que han de desempeñar estos secretarios provinciales de defensa pasiva. Se refirió al curso, que constará de una serie de conferencias dadas por los representantes civiles que todos los ministerios tienen en la Jefatura Nacional de Defensa Pasiva, ya que lo arduo de los problemas exige la colaboración de todos los servicios del Estado. Así por ejemplo, el jefe del servicio de Construcciones hablará de refugios; el de Fortificaciones y Obras del ministerio del Ejército, de las defensas necesarias en las construcciones militares; el de Obras Públicas, de la defensa de las vías de comunicación; el de Industria y Comercio, de las industrias que necesita la pasiva; el de Arquitectura, de los tipos de urbanismo que los bombardeos exigen, etc. Habló especialmente el general, de la defensa del patrimonio artístico, tan importante en nuestra Patria, y todavía más grave en su pérdida que el de las vidas humanas, ya que no puede reponerse. Terminó afirmando que con la colaboración de todos llegaremos a conseguir un éxito en la organización que anhelamos, lo que nos hará dignos de la función encomendada por el Caudillo. Los cursillistas completarán las enseñanzas con una serie de visitas a los servicios de incendios, Cruz Roja, Auxilio Social y Alcazar de Toledo, símbolo vivo del heroísmo del Ejército español.

Rectificación de la orden sobre publicación de revistas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la vicesecretaría de Educación Popular (Sección de Papel y Revistas), rectificando el artículo décimoquinto de la Orden de 24 de febrero de 1942, que quedará redactado en la siguiente forma: "Artículo quince. — Cuando se trate de publicaciones científicas o profesionales o sin colaboración meramente literaria, podrá dejarse sin efecto, a juicio de la vicesecretaría de Educación Popular, lo que se dispone en el artículo décimo de esta orden. Además de los informes previstos en el artículo octavo, cuando se trate de publicaciones religiosas (apartado a) del artículo segundo, procederá que por el solicitante se una a la petición la autorización o autorizaciones eclesiásticas que correspondan, recabándose, si procediere, por la vicesecretaría de Educación Popular, la ampliación a las mismas o una mayor información de este tipo. La interpretación de lo dispuesto en el artículo de esta orden corresponde siempre al Vicesecretario de Educación Popular o a la jefatura en quien delegue estas funciones."

Homenaje al Primado

Salamanca. — Se ha reunido en el palacio episcopal el Consejo de Prelados, con asistencia de los obispos de Valladolid, Avila, León, Pamplona y Vitoria, en unión del Doctor Pla y Deniel, Arzobispo preconizado de Toledo.

Después de la reunión asistieron los prelados a una velada que se celebró en el Aula Magna, de la Universidad eclesiástica. Ocupó la presidencia el Dr. Pla y Deniel, desarrollándose un programa literario y musical.

Después el Arzobispo preconizado de Toledo pronunció un discurso para señalar como se debe a la Providencia la restauración de la Pontificia Universidad eclesiástica.

Explicó la vocación sacerdotal y la necesidad de que solo se hagan sacerdotes aquellos que sientan una verdadera vocación y terminó diciendo que para que España recobre su antiguo espiritualismo imperial, deben contribuir a la gloria de la Iglesia para lograr la salvación de las almas y con ella la gloria eterna.

Por último dió la bendición a todos los asistentes y terminó el acto los prelados se dirigieron a sus respectivas diócesis.

DE LA GUERRA

CIENTO CINCUENTA GRAMOS DE PAN POR PERSONA Y DIA EN ITALIA

Roma. — El racionamiento de pan en Italia ha sido reducido de doscientos gramos a ciento cincuenta gramos por persona, por acuerdo de la Comisión Interministerial de Precios, que se ha reunido durante estos dos días últimos, en el Palacio de Vanois, bajo la presidencia del Duce. Sin embargo, se mantendrá en vigor los racionamientos suplementarios para los obreros de las fábricas e industrias de guerra que llegan en algunos casos a 450 gramos.

Para compensar la disminución general, se aumentarán las raciones de carne semanal, y en las regiones del Sur se establecerá un reparto extraordinario mensual de quinientos gramos de pastas alimenticias.

EL SUBSECRETARIO INCIENSA DE GUERRA HABLA DE UN GRAVE PELIGRO QUE CORRE LA GRAN BRETAÑA

Estocolmo. — Anuncia una noticia de Londres, que en la ciudad de Colchester, crado de Essex el subsecretario de Guerra, lord Gifford, ha pronunciado un discurso en el que, entre otras cosas, ha dicho: "Nadie debe poner en duda que el peligro que corre la Gran Bretaña es más grave aún que el de ju-

Rusia preparaba en Francia una guerra civil

Vichy. — El periódico "Grin goire" publica las memorias de Jean Fabry, ministro de Guerra [en 1936 Revela Fabry que en aquella fecha el embajador ruso en París, Poténkin, le dijo literalmente: «De la Gran Guerra surgió la Rusia soviética y de la próxima conflagración surgirá una Europa soviétizada». En mis conversaciones con Poténkin, añade Fabry, pude convencerme de que ya entonces los soviets preparaban la guerra. Yo estaba convencido de ello por las revelaciones que me hizo Poténkin, y no ha habido ni un solo estadista francés que yo no haya comunicado mis impresiones. Recibí varias veces de Poténkin la seguridad de que la Unión soviética deseaba ampliar el pacto franco-ruso de no agresión, mediante un acuerdo militar. Yo estaba personalmente decidido a evitarlo, porque sabía que aquello significaría la guerra. Cuando Poténkin se dió cuenta de que yo trataba de dar largas a sus propuestas, me planteó directamente esta pregunta: «¿Por qué

no quiere usted firmar una alianza con nosotros, cuando las ha concertado ya con otros muchos Estados y especialmente con Rumania?». La guerra no nos asusta, agregó Poténkin. «De la pasada contienda mundial nació la Europa de los soviets y de la próxima surgirá Europa soviétizada».

En 1935, continúa Fabry, el Gobierno francés se puso francamente bajo la dirección del Partido comunista, que había de ejecutar las órdenes de Moscú. A fines de septiembre del mismo año, comenzó la invasión de la propaganda bolchevique para producir la guerra civil. Esta propaganda se difundió sobre todo entre el ejército. Recuerdo que una de las proclamas tenía el siguiente texto: «En primer término, te debes considerar un soldado de Moscú. Luego, te puedes llamar obrero francés, o argelino o cualquier otra cosa». Después de que Poténkin no pudo lograr la alianza militar con Francia, se dedicó a socavar la disciplina nacional, provocando disturbios políticos para desencadenar la guerra civil.

Rectificación de la orden sobre publicación de revistas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la vicesecretaría de Educación Popular (Sección de Papel y Revistas), rectificando el artículo décimoquinto de la Orden de 24 de febrero de 1942, que quedará redactado en la siguiente forma: "Artículo quince. — Cuando se trate de publicaciones científicas o profesionales o sin colaboración meramente literaria, podrá dejarse sin efecto, a juicio de la vicesecretaría de Educación Popular, lo que se dispone en el artículo décimo de esta orden. Además de los informes previstos en el artículo octavo, cuando se trate de publicaciones religiosas (apartado a) del artículo segundo, procederá que por el solicitante se una a la petición la autorización o autorizaciones eclesiásticas que correspondan, recabándose, si procediere, por la vicesecretaría de Educación Popular, la ampliación a las mismas o una mayor información de este tipo. La interpretación de lo dispuesto en el artículo de esta orden corresponde siempre al Vicesecretario de Educación Popular o a la jefatura en quien delegue estas funciones."

La falta de gasolina se han agotado las bicicletas en Inglaterra

Estocolmo. — Ante las restricciones crecientes de gasolina en Inglaterra, en pocas semanas han quedado agotadas todas las existencias de bicicletas. Incluso es muy difícil conseguir bicicletas usadas. Al mismo tiempo se han dictado disposiciones limitando la fabricación de bicicletas a la cuarta parte de la producción en tiempos de paz.

AVISO

Teniendo que empezar la temporada de carreras ciclistas y otros espectáculos en el Velódromo de Tirador se pone en conocimiento de los que deseen la explotación del Bar, pasen por el domicilio de la Empresa, Miguel Santandreu, 544 para enterarse de las condiciones. Los pases de la anterior temporada quedan anulados. Los nuevos pases de abono e invitación informarán en el despacho de la Empresa.

Las fallas de Valencia

Valencia. — Las fallas han amanecido plantadas al amanecer de ayer, según tradicional costumbre. El público se ha lanzado a la calle para contemplar estos monumentos de 1942.

El señor Serrano Suñer presenció desde el palacio del Ayuntamiento, la "plantá" de la Plaza del Caudillo. El tema que ha servido a los falleros de esta plaza para su formación es una gran figura de labrador, rodeada de productos de la tierra. El labrador tiene por corona una col y a su lado se halla un personaje que riga las plantas, de las que salen billetes de 1.000 pesetas.

La "noche del fuego" que se verificó ayer de madrugada ha constituido una maravillosa exhibición de fuegos artificiales. Millares de personas llenaban la Plaza del Caudillo y durante largo rato el firmamento fué un enorme incendio de cohetes, bengalas, etc. que salían de millares de puntos distintos en una verdadera apoteosis de pólvora.

El público aplaudió entusiasmado estos fuegos artificiales y se dirigió luego a distintos lugares de la capital para presenciar los preparativos de la plantación.

DE LA GUERRA

EL AZÚCAR, RACIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — El único producto racionado es el azúcar. Los servicios de abastecimiento han publicado con este motivo un documento, en el que explican que el azúcar es de utilidad para la fabricación de pólvora sin humo; un cañonazo del calibre de 16 pulgadas consume toda la cosecha de ocho áreas de caña de azúcar. También forma parte de la sustancia con que se cubren las alas de los aviones. El racionamiento previsto será inferior en doce onzas al que se había anunciado. La cerveza ya no se vende en botes de hoja de lata, para ahorrar metal, sino en botellas. En la industria del vestido, los sastres han lanzado el "traje de la victoria", que consta de un pantalón estrecho y sin vuelta, una chaqueta sin bolsillos y carece de chaleco, mientras que los modistos han acortado la longitud de las faldas.

MOTOR DE GAS POBRE

de 70 HP, nuevo, se vende. Barcelona, San Elias, 9, Palma.

Noticario nacional

REPOBLACION FORESTAL. Almería. — Con extraordinario entusiasmo se ha emprendido la campaña de repoblación forestal iniciada por Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se pone de manifiesto que en un solo día, en la capital y provincia se plantaron más de 150 mil árboles. PARA EL CENTENARIO DE SAN JUAN DE LA CRUZ. Santiago de Compostela. — Para conmemorar el cuarto centenario del nacimiento de San Juan de la Cruz, en la Universidad se darán diversas conferencias que se celebrarán en los días 21, 23 y 25 de marzo.

PROTECTORA HOY FANTASTICO Y SENSACIONAL PROGRAMA RIGUROSO REESTRENO MUÑEQUITA JOSITA HERNAN - RAFAEL DURAN La más romántica y conmovedora historia de amor llevada a la pantalla Extraordinaria reposición En poder de BARBA AZUL MARY DELGADO Una sentimental trama con las más regocijantes situaciones Los dos más clamorosos triunfos del cine español PROXIMO MARTES Un nuevo formidable Programa D III 88 El Capitán Blood

BORN Todos los días CLAMOROSO EXITO UN MARIPO PRECIO FIJO UNA YEGROS RAFAEL DURAN PRESENTA CINESA a PRECIO FIJO UNA YEGROS RAFAEL DURAN DIRECCION DE CONZALO DELGADO ARGUMENTO: ROSA MONTANES TRILLA GARCIA UNA SUPERPRODUCCION NACIONAL Filmada en Mallorca MIERCOLES OTRA GRAN GALA LO PREFIERO MILLONARIO por GENE RAYMOND y ANN SOTHERN La verdadera película del año MI OHIA Y YO Enjambres en colmena y toda clase de material Apícola, buena calidad. 33 ONZAS

MI OHIA Y YO Enjambres en colmena y toda clase de material Apícola, buena calidad. 33 ONZAS. Escribir: A. RUBIO, Morey núm. 5

99 buques japoneses se dirigen contra Australia

Los técnicos navales hacen constar que los aliados no cuentan con medios para rechazar a los japoneses

Washington. — Una información de procedencia australiana da cuenta de que una potente flota japonesa de desembarco, integrada por noventa y nueve buques se ha visto marchar a toda velocidad, al sur de Java.

Los aliados obtuvieron considerables triunfos en el estrecho de Macassar, y más tarde frente a Java, donde fueron hundidos numerosos barcos nipones, pero se estima que esta operación no puede ser repetida en las costas de Australia.

En cuanto a la aviación japonesa, se dice que estos utilizaron cinco portaaviones en el curso de la batalla de Java y es lógico pensar que todos estos buques también forman parte de la flota de desembarco.

Se hará otro proceso de Riom

Vichy. — En un comentario, oficioso hecho al día siguiente de haber sido por Hitler ayer, los círculos competentes de esta ciudad declaran que se instruirá otro sumario ante el Tribunal de Estado de Riom para esclarecer la cuestión de la responsabilidad de la guerra.

Primer proceso por espionaje en los Estados Unidos

Nueva York. — Acaba de verse el primer proceso de espionaje en los Estados Unidos desde su entrada en la guerra. En este proceso, seis hombres y una mujer han sido condenados a fuertes penas de prisión.

TEATRO PRINCIPAL Hoy a las 6 tarde y a las 9'45

PRESENTACION de la COMPANIA DE COMEDIAS titular del TEATRO CALDERON DE MADRID

Mi primo Jaime

Magnífica interpretación y presentación

Almacenes CASA ROCA

INDUSTRIAL - COMERCIANTE SEGUROS LLABRES (Marcelino Llabrés Amengual)

MALVASIA ROBERT DELICIOSO E INSUPERABLE VINO DE POSTRES

La lucha en el Pacífico

LOS JAPONESES DESEMBARCAN AL S. DE MINDORO Tokio. — Las tropas japonesas desembarcadas al suroeste de la isla de Mindoro han ocupado el día 16, la ciudad de San José, importante localidad estratégica situada al sur de dicha isla, según comunica el enviado especial de la agencia Domei, en Filipinas.

Noticias del Extranjero

Por salvar sus tierras causa la inundación de varias aldeas Budapest. — El agricultores de la región de Peczol han sido detenidos acusados de haber causado el desastre, quedando varias aldeas e innumerables hectáreas de tierra bajo las aguas.

Un millón de toneladas necesitarán los anglo-yankis para invadir Noruega

Estocolmo. — Los ingleses y los yanquis necesitarán un millón de toneladas de barcos para transportar las fuerzas necesarias para intentar la invasión de Noruega.

Ghandi preside el Congreso pan-Indio

PERSIGUEN UNA INDIA LIBRE Y FELIZ Bangkok. — La comisión del Congreso panindio se ha reunido en Wardha, presidida por Gandhi.

Organización de la prensa francesa

Vichy. — Se ha creado en Vichy una organización de prensa francesa. Con este motivo el almirante Darlan ha pronunciado una alocución ante los directores y redactores jefes de los principales diarios.

El petrolero noruego "Jarl Farllar", torpedeado

Estocolmo. — El petrolero noruego "Jarl Fassin", ha sido torpedeado en el mar Caribe. Desplazaba 15 mil toneladas.

Los mercantes uruguayos irán escoltados militarmente

Montevideo. — El gobierno uruguayo ha prohibido que se haga en lo sucesivo a la mar ningún mercante uruguayo, sin participar en un convoy militarmente protegido.

Los nacionalistas indios en Shanghai

Shanghai. — La Agrupación Nacional India, recientemente creada en Shanghai ha organizado una serie de actos, en ocasión de las victorias japonesas.

Fuerzas norteamericanas en Australia

Camberra. — El Primer Ministro australiano, ha declarado respecto a la llegada de fuerzas norteamericanas a Australia, que su ayuda es tanto más aceptable cuanto que Inglaterra no puede soportar el curso de la guerra en el Pacífico, al mismo tiempo que combate sin tregua contra Alemania e Italia.

Noticiero nacional

LA IGLESIA DE LA MACARENA, QUE FUE INCENDIADA POR LOS ROJOS, SE ABRE DE NUEVO AL CULTO Sevilla. — El Cardenal Arzobispo, bendecirá mañana las obras de reconstrucción de la parroquia de San Gil en la que se rendirá culto otra vez a la Virgen de la Esperanza, la Macarena, que actualmente lo recibe en la capilla de la Universidad.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Noticias del Extranjero

Por salvar sus tierras causa la inundación de varias aldeas Budapest. — El agricultores de la región de Peczol han sido detenidos acusados de haber causado el desastre, quedando varias aldeas e innumerables hectáreas de tierra bajo las aguas.

Peste fulminante en China

Los habitantes de las del llano huyen hacia las montañas para evitar el contagio de la peste.

La División Alfonso de la Aldea

Madrid. — Heroicamente do en el frente de Rusia el ala de la Falange de España perteneciente a la División Alfonso de la Aldea.

El proceso de Riom

en el proceso de Riom el general Mittelhauser, quien ha señalado las deficiencias de los mandos, artillería pesada y municiones así como en la aviación, de la que se carecía en Francia.

150 mil mujeres incrementarán el ejército norteamericano

Washington. — La Cámara de Representantes ha aprobado por 249 votos contra 86 un proyecto de ley para la creación de un cuerpo auxiliar femenino, del que formarán parte 150 mil mujeres.

El Socorro de Invierno en Alemania

Berlin. — 29 millones 965 mil 567 marcos han sido recaudados en la última postulación para el Socorro de Invierno, efectuada el 28 de febrero y el primero de marzo.

Petrolero yanki, torpedeado

Estocolmo. — Un petrolero norteamericano ha sido torpedeado en el Mar Caribe, según anuncia un diario de esta capital.

Camión

Compraría de unas tres toneladas con o sin neumáticos. Informes en esta Administración.

Balandro

De unos cuarenta palmos, con motor apto para acoplar gasógeno. Se vende.

Ahora puede

vender su máquina de escribir que no necesita o emplea poco por precios increíbles. CASA MALONORA. Jaime II, 73 Tel. 132.

Aviso a los Ciclistas

Se hace saber que las peticiones de CUBERTAS y CAMARAS hechas hasta el 18 de febrero [quedan anuladas, siendo necesario para el cambio de bicicletas, mediante las que se facilitarán los verdaderos precios de bicicletas.

Actualidades

Hoy y DOMINGO MATINAL a las 11. Todos los días desde las 3:30 a 12 noche sesión continua. APTO PARA MENORES. Estreno últimos noticieros de actualidad mundial FOX - LUCE - documentales y dibujos.

RADIO TECNICA

La máxima garantía RADIO - BOBINAJES - ELECTROMEDICINA Hostales, 12. - Palma.

Motors - Bombas - Alternadoras - Disponibles

A gas pobre. Aceites pesados, a Gasolina, Eléctricos y Motores. JUAN COMPANYY. - Ruído, 19. La Puebla. Tf. 18. Los sábados en el Café Colonial. Plaza Mayor, Palma. Tf. 1076.

Talleres "Rápido"

Composturas rápidas de calzado, especialidad en gomas; en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos.